



Governo do Estado do Rio de Janeiro
Secretaria de Estado de Saúde
Assessoria de Regionalização

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL-MP

1 Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, às dez horas e trinta e três
2 minutos, foi realizada no município de Porto Real, no Horto Florestal – Porto Real - RJ, a quarta reunião
3 ordinária da Comissão Intergestores Regional da região do Médio Paraíba, contando com a presença dos
4 membros da **Secretaria de Estado de Saúde do Rio de Janeiro**: Sra. Sonia Machado - Secretária
5 Executiva da CIR-MP e Sra. Giane Gioia - Assistente da Secretaria Executiva da CIR-MP; Sras.
6 Rosemary Mendes Rocha – Representante Titular do Nível Central e Izabela Matos Ribeiro –
7 Representante Suplente do Nível Central e da Assessoria de Regionalização; Apoiadoras da Área
8 Técnica da Saúde Mental, Sras. Ana Claudia C. de Oliveira e Artemis Soares Viot Serra; Sra. Vicviane
9 P. da Silva, Representante da CREG-MP; **Secretarias Municipais de Saúde**: SMS de Barra Mansa, Sr.
10 Luiz Antônio Almeida Viana; SMS de Pinheiral, Sr. Lauryston Guimarães de Oliveira; SMS de Piraí,
11 Sra. Maria da Conceição de Souza Rocha; SMS de Porto Real, Sr. Fábio Schineider; SMS de Quatis,
12 Sra. Ana Lúcia Nogueira da Gama Galvão; SMS de Rio das Flores, Sr. Antônio Rodrigues Grijó; SMS
13 de Valença, Sr. Sérgio Gomes da Silva e SMS de Volta Redonda, Sra. Marta Gama de Magalhães.
14 Compareceram ainda: Sr. Rodrigo Lages, Representante CT/CIB e do CISMEPA; Técnicos (as)
15 Municipais: Sra. Isabela Correa Barreto e Sra. Simone Tisse de Barra Mansa, Sra. Juliana Azevedo da
16 Silva, Sra. Maria Auxiliadora Lopes, Sra. Diana Chaves, Sra. Debora A. Nascimento, Sr. Jean Carlos
17 Costa, Sra. Deliene F. Batista, Sra. Marilene dos Santos, Sr. Marco Mariano, Mariane Costa
18 Alexandrino e Sra. Fabiana de Moura de Porto Real; Sra. Cleonice Ramos da Silva de Quatis, Sra. Laisa
19 Machado de Rio das Flores; Sra. Claudia de Sá X. Monteiro de Rio Claro; Sr. Guilherme V. Amaral e
20 Sra. Ivaiza Marcondes de Valença e Sra. Rosa Maria de Jesus Silva de Volta Redonda. Resumo dos
21 Presentes: **A Plenária contou com a presença da representação da SES, nove Secretários de Saúde,**
22 **Barra Mansa, Pinheiral, Piraí, Porto Real, Quatis, Rio das Flores, Rio Claro, Valença e Volta**
23 **Redonda; ficando sem representação de secretários a SMS de Barra do Piraí, SMS de Itatiaia e SMS**
24 **de Resende.** Sra. Sonia deu às boas vindas, apresentando o novo secretário do município de Porto Real,
25 Dr. Fábio Scheneider, agradecendo a acolhida inclusive do empenho da equipe para a realização da
26 reunião no município. A seguir passou a palavra para Dr. Fábio, Secretário de Porto Real, que
27 apresentou-se e cumprimentando a todos deu por aberta a plenária. Sra. Sonia solicita uma rodada de
28 apresentações entre os presentes afim de que o Secretário de Porto Real conheça todos os presentes,
29 passando a palavra para a Sra. Rosemary, representante titular do Nível Central. Deu início a reunião,
30 seguindo os itens da pauta: **I – PACTUAÇÃO: 1- Aprovação da Ata:** não havendo solicitação de
31 ajustes na ata da 3ª reunião da plenária, a mesma foi pactuada. **2- Novas referências em oncologia para**
32 **a região do MP (SAECA/SES) –** A técnica do município de Barra Mansa, Izabela, inicia a pauta
33 explicando que a regulação neste momento está acontecendo para todas as regiões. Sra. Marta informa
34 que deve-se ter o cuidado no controle visto a experiência no município de Volta Redonda que o teto foi
35 muito ultrapassado e o acerto está sendo muito difícil. Também fala que nas reuniões que irão ocorrer
36 entre a SES, SAECA e Superintendência da Regulação estes ajustes deverão acontecer, e principalmente



Governo do Estado do Rio de Janeiro
Secretaria de Estado de Saúde
Assessoria de Regionalização

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL-MP

37 definir com a regulação como se dará para os serviços novos ou não. Toda a fala se deu sobre os
38 encaminhamentos, a elaboração do fluxo de atendimento, a regulação, o recurso financeiro, bem como
39 uma análise mais consistente sobre a implantação do novo serviço sem o desmonte dos já existentes,
40 enfatizando que as regiões estão com um deficit grande de serviços devendo ser analisado
41 conjuntamente e nas reuniões com a SES como proceder para resolver a questão, por exemplo da
42 RADICLIN. Falou-se ainda da importância de lembrar que hoje temos um Serviço de Sistema Unificado
43 de Regulação, o estado tem mais visibilidade com este recurso, que deve ser planejado para o restante do
44 teto vir para a região; identificar o sistema de regulação seja através do SER ou SISREG, verificar com
45 outras regiões a migração para a região do Médio Paraíba e também pensar no Centro de Diagnose.
46 Outro fator importante é a regulação da Oncologia de cabeça e pescoço, como trazer para a região e
47 buscar o financiamento. Foi unânime que a discussão deve acontecer neste momento, porque os
48 pacientes estão na porta de entrada, o que foi corroborado por todos. Foi então informado que as
49 discussões e as reuniões com o nível central já estão acontecendo e caminhando para a definição do
50 fluxo para todas estas demandas. Sra. Rosemary solicita a pactuação, mas devido a todas as dúvidas
51 elencadas e diante das reuniões que estão acontecendo foi retirado de pauta. **3- Município executor do**
52 **recurso financeiro oriundo da Reprogramação Estadual, no âmbito do bloco de gestão do**
53 **SUS/Qualificação para Gestão do SUS - Solicitado pela Superintendência de Educação em Saúde, o**
54 **município de Pirai como executor do recurso financeiro oriundo da Reprogramação Estadual, no âmbito**
55 **do Bloco de Gestão do SUS/Qualificação para Gestão do SUS, depositado no Fundo Estadual de Saúde,**
56 **para ações de Educação em Saúde, do qual do montante total foi destinado à região do Médio Paraíba, o**
57 **valor de duzentos e vinte mil reais, conforme Deliberação CIB-RJ, número três, seis, cinco, sete, de**
58 **vinte e oito de janeiro de dois mil e dezesseis. A proposta foi aprovada pela plenária** **4. Prestação de**
59 **Contas POA 1º trimestre de 2016 – Foi apresentada pelo Coordenador do GC RUE, onde foi**
60 **demonstrado a prestação de contas do POA do primeiro trimestre de dois mil e dezesseis do SAMU da**
61 **região do Médio Paraíba. A prestação de contas foi aprovada pela plenária. Sr. Rodrigo solicitou a**
62 **inclusão de pauta da PAR da RUE mas foi solicitado que volte ao Grupo condutor e seja reconduzido na**
63 **próxima plenária.** **5. Solicitação de Habilitação da RADICLIN como serviço isolado de**
64 **Radioterapia** Pauta solicitada pela Secretária de Saúde do município de Volta Redonda e teve por
65 objetivo a solicitação de habilitação da RADICLIN como serviço isolado de radioterapia, considerando
66 o déficit de serviços no Estado do Rio de Janeiro, constante no diagnóstico do Plano Estadual de
67 Oncologia de dois mil e dezesseis. Após intenso debate da plenária, foi decidido aguardar as definições
68 da reunião com a SAECA. **6. Agenda das oficinas municipais para devolutiva da avaliação e**
69 **elaboração dos Planos de Contingência da Dengue, Chikungunya e Zika Vírus – Foi apresentada**
70 **pela Secretária Executiva da CIR, que justificou a ausência da Coordenação do GT de Vigilância e teve**
71 **por objetivo pactuar a agenda das oficinas municipais intrasetoriais para elaboração dos Planos de**
72 **Contingência da Dengue, Chikungunya e Zika Vírus, solicitando novamente o apoio dos municípios**



Governo do Estado do Rio de Janeiro
Secretaria de Estado de Saúde
Assessoria de Regionalização

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL-MP

73 para transporte dos técnicos do NDVS. A proposta foi aprovada pela plenária. **II – Informes - 1.**
74 **Esclarecimento do processo de desinstitucionalização dos pacientes da CLIVAPA** - Pauta solicitada
75 pela região, na CIR de fevereiro. A secretária de saúde de Quatis juntamente com as apoiadoras do nível
76 central da Saúde Mental, Sra. Ana Claudia e Sra. Artemis falaram da demanda do Ministério Público
77 acerca da CLIVAPA no município de Quatis. Sra. Ana Lucia relata o problema que o diretor
78 administrativo da CLIVAPA vem trazendo, inclusive com apresentação ao conselho do município da
79 prestação de contas. Solicitam que os municípios continuem se organizando para o recebimento destes
80 pacientes. **2. Acompanhamento das agendas de implantação do Hospital Regional do Médio**
81 **Paraíba** - Pauta solicitada pela região, na CIR de abril. Foi apresentado pelo Sr. Rodrigo que informou
82 sobre a visita da presidência da ALERJ para o repasse de quatro milhões de reais para a conclusão da
83 obra do hospital regional, e que nos próximos meses será concluído o processo do setor de imagem.
84 Também foi informado que com o término da obra será necessário a contratação de equipe de segurança
85 e que conta com os municípios para participar do rateio de pagamento da referida contratação. **3.**
86 **Reafirmar a implantação dos leitos de retaguarda nas Portas de Entrada previstas no Plano de**
87 **Ação da RUE** - Pauta solicitada pelo Coordenador do GC RUE. Foi apresentada pelo Coordenador
88 Regional, Sr. Rodrigo e teve por objetivo reiterar a implantação dos leitos de retaguarda previstos pelos
89 municípios para as Portas de Entrada no Plano de Ação da RUE. **4. Solicitação de reajuste do teto**
90 **financeiro dos serviços de Nefrologia** – retirado de pauta pela ausência do município de Resende na
91 plenária. **5. Solicitação de posicionamento sobre a disponibilização dos filtros – Teste do Pezinho** -
92 Pauta solicitada pelo Secretário de Saúde de Porto Real e teve por objetivo solicitar à Área Técnica da
93 SES uma análise sobre o fornecimento dos filtros para o Teste do Pezinho, em relação aos quais estão
94 com muita dificuldade. Sra. Rosemary explica sobre como está se dando a licitação e a dificuldade na
95 contratação e foi solicitado que fosse pautado no GC Rede Cegonha a possibilidade de viabilizar a
96 APAE para realizar o procedimento. **6. Remanejamento dos saldos financeiros – Portaria Nº 1073 de**
97 **2015 – (Art. 4º - Portaria GM nº 204)** - Pauta solicitada pelo Secretário de Saúde de Porto Real. Teve
98 por objetivo solicitar à Área Técnica da SES uma análise quanto a condição de se remanejar os saldos
99 financeiros das contas sem movimentação para outras rubricas da vigilância em saúde, a plenária
100 informou que o prazo para essa solicitação já se encerrou. **7. Informes Grupos de Trabalho, Grupos**
101 **Condutores, CIES e CIB** - Disponibilizado via Comunicado AR/SE CIR MP nº quatorze de dois mil e
102 dezesseis, foi feita uma breve leitura sobre os encaminhamentos. Ênfase para a reunião do GC RAPS
103 que está sendo esvaziada, bem como sobre a reunião do GC RCPD que se dará em video conferência
104 com o Ministério da Saúde para discussão do parecer ao Plano de Ação. **8. Informe Portal Notícias –**
105 **SES/RJ** – Foi apresentada notícias disponíveis no portal da SES. **9. Informe COSEMS/RJ** – Foi
106 apresentada a avaliação do COSEMS sobre o projeto “Mostra Brasil aqui tem SUS” onde dois
107 municípios da região, Pirai e Resende estarão apresentando os seus trabalhos no XXXII CONASEMS
108 no final do mês. **10. Informes Gerais:** Foi apresentada uma homenagem para a Sra. Irene, do setor de



Governo do Estado do Rio de Janeiro
Secretaria de Estado de Saúde
Assessoria de Regionalização

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL-MP

109 Educação Permanente e membro da CIES que faleceu. O secretário de Pinheiral, Sr. Lauryston pediu a
110 palavra para relatar a ocorrência de uma criança portadora de microcefalia que faleceu no seu município
111 e que provocou uma reação na imprensa, inclusive na televisão, explanando que todos os
112 encaminhamentos para o atendimento da criança se deu em tempo oportuno, e esclarecendo as
113 inverdades circuladas pela imprensa. Sra. Sonia agradece a presença de todos e passou a palavra ao Sr.
114 Fábio que agradeceu a presença de todos, e convidou a todos para o almoço. Sra. Rosemary deu por
115 encerrados os trabalhos, antes convocando os participantes para a próxima reunião, a se realizar no dia
116 vinte e nove de junho de dois mil e dezesseis, às nove horas e trinta minutos, no município de Quatis,
117 com pauta e local a serem informados posteriormente. Eu, Giane Gioia, Assistente da Secretaria
118 Executiva da CIR – MP lavrei e assinei a presente ata. Porto Real, vinte e cinco de maio de dois mil e
119 dezesseis.

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

Giane Gioia
Assistente da Secretaria Executiva da CIR

Sonia Regina S. de Paula Machado
Secretária Executiva da CIR

Luiz Antônio Almeida Viana
SMS de Barra Mansa

Lauryston Guimarães de Oliveira
SMS de Pinheiral

Maria da Conceição de Souza Rocha
SMS de Pirai



Governo do Estado do Rio de Janeiro
Secretaria de Estado de Saúde
Assessoria de Regionalização

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL-MP

145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175

Fábio Schineider
SMS de Porto Real

Ana Lúcia Nogueira da Gama Galvão
SMS de Quatis

Antônio Rodrigues Grijó
SMS de Rio das Flores

Sérgio Gomes da Silva
SMS de Valença

Marta Gama de Magalhães
SMS de Volta Redonda

Izabela Matos Ribeiro
Representante Suplente Nível Central SES

Rosemary Mendes Rocha
Representante Titular Nível Central SES